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Vyberte si nejlepší
roubované rajče
’Dolce Vita F1’ – sladké, aromatické cherry
rajče, jehož vysoká rezistence umožňuje
bohatou a jistou sklizeň 

’Dasher F1’– cherry rajče s plody
švestkovitého tvaru s výbornou chutí 
pro přímý konzum i do salátů

’Capresse F1’ – tyčkové rajče s mnoha
plody švestkovitého tvaru, velmi chutné,
vhodné na přímý konzum, do salátů 
i na vaření

’Santorange F1’– švestkové cherry rajče
oranžové barvy, křupavé a sladké, 
které je možné sklízet v celých vijanech

’Picolino F1’ – velké koktejlové rajče
s výborným aroma 

’Dolce Vita F1’ 

’Dasher F1’

’Capresse F1’ ’Santorange F1’ ’Picolino F1
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Dracaena surculosa

Spathiphyllum wallisii
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Rozhodně nejste jediní. Jak to víme? V na-
šich zahradnických centrech totiž hned po
Vánocích zaznamenáváme zvýšený zájem
o pokojové rostliny – nejen o ty běžné, ale
především o větší exempláře, které
prázdné místo po vánočním stromku spo-
lehlivě vyplní.
Střední nebo velká pokojová rostlina umís-
těná do vhodného obalu tak, aby s ním tvo-
řila jeden designový celek, může být výra-
zným doplňkem interiéru. Kdo z vás sleduje
lifestylové časopisy, jistě nám dá za pravdu:
krásný interiér se bez rostliny, která tvoří
právě tu pomyslnou „třešinku na dortu“,
prostě neobejde. 
Také rostliny podléhají módním trendům,
které se po uplynutí několika let mohou
znovu vracet. Proto zjišťujeme, že druhy
jako tchynin jazyk (Sansevieria) nebo fíkus
jsou opět velmi často používaným do-
plňkem trendových interiérů. Možností na
výběr je však samozřejmě mnohem více –
v každém zahradnickém centru najdete ob-
líbené druhy i méně známé rostliny, které
prodáváme i ve větších exemplářích

a které se v posledních letech těší zájmu
vás, našich zákazníků.
A odpověď na častou otázku, zda je vhodné
právě v tomto období pokojové rostliny na-
kupovat? Určitě ano, samozřejmě za před-
pokladu, že budete nakupovat u skutečných
odborníků. Je velmi důležité, aby prodej ne-
končil zaplacením u pokladny! Zvláště v zim-
ním období je velmi důležité rostlinu dosta-

tečně zabalit, aby při přenášení z prodejny
neutrpěla mrazem, a zajistit převoz ve vy-
hřátém automobilu. Se zakoupenou rostlinou
je třeba chvátat rovnou domů a zabránit je-
jímu možnému nachlazení. 
A ještě něco: Mějte na paměti, že všeho
moc škodí, a zalévejte opatrně. U pokojo-
vých rostlin se mnohem častěji setkáváme
s problémy způsobenými přelitím než ne-
dostatečnou zálivkou. Platí to zejména
v zimním období!

Ing. Stanislav Dvořák

Zahradnictví Dvořák a syn
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VÁNOCE JSOU ZA NÁMI,

ZÁŽITKY ZŮSTALY UŽ JEN

V MYSLÍCH A NA FOTKÁCH

S NÁZVEM „VÁNOCE 2011“.

STROMEČKY ZMIZELY

Z NAŠICH OBÝVACÍCH

POKOJŮ A MOŽNÁ I VY SE

BRÁNÍTE POCITU, ŽE

V MÍSTNOSTI NAJEDNOU

NĚCO CHYBÍ...

Pokojové rostliny

Schefflera arboricola Ficus elastica

Beaucarnea recurvata

Prázdné místo 
po vánočním stromku?
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Počátek naší zahradnické firmy lze datovat
do 30. let minulého století. Můj otec, Fran-
tišek Dvořák, se narodil v rolnické rodině
v Postřižíně u Kralup nad Vltavou. Od ma-
lička pracoval v zemědělství. Byl synem
sedláka, takže pěstování rostlin bylo kaž-
dodenní nutností. Už v této době se u něj
projevila láska k zahradnictví, protože kvě-
tiny ho zajímaly více než obilí. V Dolínku
u Prahy se učil zahradníkem a v roce 1932
zde složil mistrovské zkoušky. 
Po vyučení pracoval na různých místech
jako zahradník, koncem 30. let pracoval
krátce také na zámku v Teplicích, kde se
seznámil s mojí matkou Emílií. Když spolu
na Nový rok 1940 uzavřeli sňatek, pronajali
si zahradnictví na zámku v Klecanech
u Prahy a začali samostatně  zahradničit.
Začínali od úplné nuly, pouze s několika
pytli mouky a potravin, které dostali od ro-
dičů do skromného začátku. V Klecanech
pěstovali zeleninu a okrasné květiny, pro-
váděli smuteční i slavnostní vazby, jezdili
na trhy do nedaleké Prahy. A firma vzkvé-
tala i v těžkých válečných časech.

V roce 1943 se narodil starší bratr Franti-
šek, o rok později já a po mně ještě další
dvě sestry. Protože zahrada v Klecanech

ležela v těsném sousedství letiště německé
armády, neunikla na konci války bombar-
dování americkou armádou. Nálety byly
časté a spojencům se většinou podařilo na-
páchat velké ztráty německé armádě. Bo-
hužel otřesy trpěly německé hangáry stejně
jako skleníky a pařeniště zahradnictví. Otec
často vyprávěl o tom, jak v době náletů za-
krýval okna pařenišť a skleníků rohožemi
a nikdy nechodil s ostatními do krytu, aby
střežil to, co tak pracně vybudoval. 
Nadšení z konce války netrvalo dlouho. Už
pár let po osvobození začali moji rodiče
s hrůzou sledovat rozmáhající se komunis-
tické nálady na vesnici, které drobným živ-
nostníkům příliš nepřály. Nastaly problémy
s prodloužením nájemní smlouvy. Otec se
tedy rozhodl odstěhovat do Teplic, kde byly
k dispozici volné majetky po Němcích. Po-
dařilo se mu zakoupit stávající zahradnic-
tví a koncem roku 1946 jsme se do Teplic
přestěhovali. Na více než deseti nákladních
vozidlech se kromě rodinného majetku stě-
hovala také okna, potrubí, kotle a samo-
zřejmě i zahradnické výpěstky. Od této
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Historie

Zahradnictví
Dvořák a syn

TENTOKRÁT SE NA NAŠICH VÝLETECH ZA HISTORIÍ JEDNOTLIVÝCH ZAHRADNICKÝCH CENTER

PODÍVÁME DO TEPLIC. V OBDOBÍ MEZI DVĚMA SVĚTOVÝMI VÁLKAMI SE TADY ZAČALY PSÁT DĚJINY

ZAHRADNICTVÍ, KTERÉ VE SVÉ DOBĚ PATŘILO K VÝZNAMNÝM ZAHRADNICKÝM  FIRMÁM SEVERNÍCH

ČECH A NA SVOU ÚSPĚŠNOU ČINNOST DOKÁZALO V POSTKOMUNISTICKÉ DOBĚ PLYNULE NAVÁZAT. 

Emílie a František Dvořákovi (1958)

Část rodiny v porostu tulipánů také na soukromé „zahrádce“ (1960) František Dvořák při zálivce salátu na soukromé „zahrádce“ (1970)
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doby začala éra rozvoje. Do roku 1950 stihl
otec vystavět dva nové moderní skleníky,
dvě kotelny a několik set oken pařenišť
a dvojitých pařenišť, tzv. tupláků.
Před komunismem, který jako mor zasáhl
o pár let později celou republiku, bohužel ne-
utekl. Na podzim roku 1950 přichází první
tvrdý zásah socializace, který donutil většinu
zahradníků z Teplic a okolí vstoupit do ko-
munálního podniku. Zboží z naší zahrady
v hodnotě více než milion korun bylo dů-
kladně zinventarizováno a bezplatně pře-
dáno státu. Byla uzavřena smlouva o pro-
nájmu zahradnictví asi za dva tisíce korun

ročně, i tato dohoda však platila pouze pár
let. Pak soudruzi prohlásili, že smlouva ne-
platí, a přestali hradit i tento směšný nájem.
Mnohokrát otce nutili, aby se zahrady dob-
rovolně zřekl. Ten však zůstal ve svých zá-
sadách pevný a vždy odpověděl, že když za-
hradu řádně zakoupil, nikomu ji darovat
nebude – ať mu ji buď zaplatí, nebo zabe-
rou. Není divu, že s takovými postoji upadl
v nemilost. Problémů uměli komunisti při-
pravit spoustu. Otce na rok zavřeli, mně za-
bránili studovat na vysoké škole a drobných
represí byla celá řada. Otec však stále věřil,
že tento režim nemůže dlouho vydržet; pra-
coval na zahradě jako vedoucí, neustále se
snažil udržovat a rozvíjet zahradu, jako by
byla jeho vlastní. Po jeho odchodu do dů-
chodu převzal vedení zahrady můj starší
bratr František, který byl také vynikajícím za-
hradníkem.
Ani znárodnění našeho majetku však otce
nedonutilo přestat podnikat. V roce 1958
 zakoupil  „malou zahrádku“ (zhruba půl hek-
taru) v sousední ulici, na které jsme sou-
kromě hospodařili – částečně pro svoji po-
třebu, částečně (podle možností) na prodej.
Pěstovali jsme například macešky, rychle-

nou pažitku, meruzalku, jahody, později
hlavně hlávkový salát. První výsadba salátu
probíhala už počátkem ledna do vytápěných
pařenišť a skleníků, na jaře se sázelo dva-
krát za sebou na pole o rozloze přes 4000
čtverečních metrů – záda pěkně bolela.
V 80. letech jsme pěstovali velkokvěté ře-
zané chryzantémy. Komunistické represe
neustávaly a soudruh ředitel zahradnického
podniku v Teplicích zakázal všem podnikům
v regionu nákupy od nás. Nezbylo tedy než
dovážet dvakrát týdně dodávky 800 kusů do
Prahy panu Thorovskému, s nímž se otec
dobře znal již od války a který od nás kva-
litní květiny rád vykupoval.
Pak přišla sametová revoluce a otec se po
40 letech konečně dočkal pádu komunismu.
V roce 1992 nám byla ukradená zahrada
vrácena a otec společně s mojí manželkou
začali opět soukromě hospodařit. Vše za-
čalo výrobou letniček. V roce 1994 jsme
 založili novou firmu s názvem Zahradnictví
Dvořák a syn. O její veselejší novodobé his-
torii si ale povíme zase někdy příště.

Ing. Stanislav Dvořák starší

Zahradnictví Dvořák a syn
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… v takovém stavu nám soudruzi skleníky vrátili (1991) Po vrácení zahradnictví jsme začali opět pěstovat květiny

Květiny a zeleninu jsme pěstovali i v předlistopadové době

František Dvořák ve skleníku s mladou
sadbou rychleného salátu (zima 1985)
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Tato série kvalitních osiv byla pro nadcházející zahrádkářskou sezónu výrazně rozšířena na 75 druhů zeleniny, 
30 druhů osiv květin a 11 druhů aromatických rostlin. S tímto osvědčeným osivem si můžete vypěstovat čerstvou 

zeleninu, krásné květiny či užitečné bylinky a obohatit tak svůj stůl o čerstvé výpěstky.

Neotřelý design řady Nostalgie s nádechem starých časů jistě udělá radost i jako drobný dárek vašim blízkým.

NOVINKA LOŇSKÉHO ROKU, ŘADA NOSTALGIE, BYLA INSPIROVÁNA ODRŮDAMI, KTERÉ SE NEJEN

ÚSPĚŠNĚ UPLATNILY NA TRHU PŘED VÍCE NEŽ 10 LETY, ALE NAŠLY SI I SVÉ STÁLÉ MÍSTO

V SOUČASNOSTI.

NostalgieROZŠÍŘENO 

V cibulovinách nabízíme tři desítky atraktivních druhů a odrůd květin.

KVALITA PROVĚŘENÁ ČASEM
20 letUvedené produkty dodává do sítě prodejen Sdružení 

zahradnických center společnost NOHEL GARDEN.

Budínek 80, 263 01 Dobříš, Česká republika 
tel.: +420 318 533 511, fax: +420 318 533 538 
office@nohelgarden.cz,  www.nohelgarden.cz
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jsme začali stavět a na jaře následujícího
roku jsme otevřeli úplně nové  zahradnické
centrum v Jičíně. Díky profesionálnímu
a obětavému nasazení zaměstnanců celé
firmy si toto nové zahradnické centrum za
dobu své krátké existence našlo své místo
na trhu v tomto regionu a stalo se vyhledá-

vaným místem nákupů pro
všechny milovníky zahrady,“
konstatuje pan Dvořák. 
Obě zahradnická centra po-
řádají v průběhu roku pro
své zákazníky i různé tema-
tické akce, jejichž seznam
spolu s termíny najde každý
na webových stránkách.  
Na závěr ještě dejme slovo
Zbyšku Dvořákovi: „Spoko-

Historie rodinné zahradnické firmy sahá až
do 30. let minulého století. Tehdy nadšený
zahradník, dědeček současného majitele
firmy, František Dvořák, vybudoval v centru
Bakova nad Jizerou rodinné zahradnictví.
Firmu se dařilo úspěšně rozvíjet až do 50.
let, kdy byla minulým režimem znárodněna.
K opětovnému návratu
rodiny do firmy došlo až
v roce 1991. Díky tomu
dostala firma nový im-
puls a v následujících
letech se začala opět
úspěšně rozvíjet.
Zahradnické centrum
FLORA v Bakově nad
Jizerou prošlo v prů-
běhu posledních let ně-
kolika fázemi vývoje.
První skončila v roce
1997 dokončením vý-
stavby zcela nové pro-
dejny v areálu původního zahradnictví, zatím
poslední fází bylo otevření moderní stylové
cukrárny na jaře roku 2010. „Všechny změny
prováděné v těchto letech měly jediný cíl: při-
nést našim zákazníkům větší komfort při ná-
kupu, zvětšení prodejní plochy a rozšíření
nabídky sortimentu zboží,“ vysvětluje majitel
Ing. Zbyšek Dvořák.
Od jara 2010 si také mohou zákazníci pří-
jemně zpestřit návštěvu zahradnického
centra v Bakově posezením u dobré kávy,
poháru či dortu z vlastní vý-
roby. „K dispozici máme po-
sezení jak uvnitř cukrárny, tak
ve venkovní zahrádce, která
je umístěna uvnitř zahrady
a jejíž součástí je i přilehlé
dětské hřiště,“ doplňuje Zby-
šek Dvořák.   
Budování a rozvoj rodinné za-
hradnické firmy se však ne-
omezily jen na zahradnické
centrum v Bakově nad Jize-
rou: „Na podzim roku 2004

jený zákazník, který se do našich zahrad-
nických center vrací, je naším nejvyšším
cílem. Zaměstnanci našich zahradnických
center v Bakově nad Jizerou a v Jičíně udě-
lají vše pro to, abyste u nás byli spokojeni.
Těšíme se na vaši návštěvu.“ 

27

Zpravodaj Sdružení zahradnických center. Předjaří 2012. Vychází pětkrát ročně. Vydává Sdružení zahradnických center, 162 00 Praha 6, Pod Novým lesem 80, IČO 44872615.
Registrace MK ČR E19275. Vydavatelský servis: PRO VOBIS, s.r.o. Vyšlo v Praze dne 17.1.2012. 
Foto na titulní a zadní straně: GAP Photos

Zahradnická centra FLORA 
Na návštěvě

NAŠE PRVNÍ LETOŠNÍ PUTOVÁNÍ PO ZAHRADNICKÝCH CENTRECH NÁS ZAVEDLO NA SEVER OD

PRAHY. V BAKOVĚ NAD JIZEROU A V JIČÍNĚ MŮŽETE I VY PŘI SVÝCH CESTÁCH NAVŠTÍVIT

ZAHRADNICTVÍ, KTERÁ VYSTUPUJÍ POD SPOLEČNOU ZNAČKOU FLORA GARDEN S.R.O.

FLORA GARDEN s.r.o.

Boleslavská 1085, 294 01 Bakov nad Jizerou
Otevřeno po-pá 8-17 hod, so 8-12 hod, ne 9-12 hod

Hradecká 1145, 506 01 Jičín
Otevřeno po-pá 8-18 hod, so 8-15 hod, ne 9-15 hod

www.floracz.cz

l sortiment rostlin od tuzemských i zahraničních pěstitelů
l realizace květinových výzdob
l interiérové dekorace

Jičín (nahoře)

Bakov nad Jizerou (vlevo)

Jičín
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Prahal
Pardubicel

Králův Dvůr
l

Tišnovl
Šebrov
Blansko

Modřice
Brnol

l
l

l

Teplice

Most

Líbeznice

České Budějovice

Jičín
Bakov nad Jizerou

l
l

l l

l

l

Trhové Sviny
l

BRABEC ZAHRADNICKÉ CENTRUM
www.brabeczc.cz
• Chrlická 875
664 42 Modřice
Tel.: 547 215 066
Fax: 547 216 979

ZAHRADNICTVÍ LÍBEZNICE
www.zahradnictvilibeznice.cz
• Mělnická 424
250 65 Líbeznice
Tel.: 283 981 844
Fax: 283 980 590

CHLÁDEK – ZAHRADNICKÉ CENTRUM
www.zahradnicke–centrum.cz
• Střešovická 47
162 00 Praha 6
Tel.: 235 351 032
Fax: 235 356 293

FLORA GARDEN s.r.o.
www.floracz.cz
• Boleslavská 1085
294 01 Bakov nad Jizerou
Tel, fax: 326 781 194
• Hradecká ulice 1145
506 01 Jičín
Tel., fax: 493 592 942

ZAHRADA LISÝ
www.zahradalisy.cz
• Popovice
267 01 Králův Dvůr u Berouna
Tel., fax: 311 638 063

ZAHRADNICTVÍ DVOŘÁK A SYN
www.dvorakasyn.cz
• Stanová ulice
415 01 Teplice
Tel.: 417 539 930
• areál zimního stadionu
Rudolická 1700
434 01 Most
Tel.: 476 100 794

AZ GARDEN, s.r.o.
www.azgarden.cz
• Staročenská 200
530 03 Pardubice – Černá za Bory
Tel., fax: 466 616 193

ZAHRADNICTVÍ U KOPŘIVŮ
www.zahradnictvisebrov.cz
• Šebrov 189
679 22 Lipůvka
Tel.: 516 431 735
• Brněnská 154
666 01 Tišnov
Tel.: 549 412 374
• Nám. Svobody 2
678 01 Blansko
Tel.: 516 410 539

FERENČÍK s.r.o.
www.ferencik.cz
• U kabelovny 370
370 01 České Budějovice – Borek
Tel.: 602 779 652
Tel., fax: 387 222 794
• Žižkovo náměstí 118
374 01 Trhové Sviny
Tel.: 386 321 471, 602 779 674

www.szc.cz                   www.katalog-rostlin.cz

Přijďte si pro inspiraci  
do našich zahradnických center...
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